

新民晚报

为强国建设、民族复兴 注入强大精神力量

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

——以习近平文化思想引领 宣传思想文化事业发展一年间

今天:阴有时有小雨,最高21℃,最低19℃ 明天:多云,最高23℃,最低17℃

2024年10月7日 星期一 农历甲辰年九月初五日 今日8版

指引文化发展新方向 开创文化发展新局面 绘就文化改革新图景

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22877期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京10月7日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

奋进强国路 阔步新征程 人民城市新图景

喜看都市“繁花” 唱吟“诗和远方”

红色文化海派文化江南文化为上海城市发展提供不竭动力

■ 上海的影剧院从1949年的52家发展到今天的352家影院、2269个影厅

■ 上海演艺、电竞、艺术品交易、邮轮旅游等文旅产业领跑全国

红色文化 精神底色

“一大红”，穿越时空、历久弥新，融入城市血脉。《永不消逝的电波》《千里江山图》《战上海》《1921》……近年来，上海打造出一批叫好又叫座的文艺作品，让青年人走进英雄的历史，以青春激荡青春。

海派文化 何止“繁花”

1058处、3075幢优秀历史建筑，397条风貌保护道路（街巷），250处风貌保护街坊，44片历史文化风貌区赋予上海精致时尚的气质。历史、当下和未来，在一次次新型文化空间中交汇融合、滋润人心。

江南文化 美美与共

都市繁华很近，“诗和远方”也不远。人们可以躲进博物馆和美术馆，感受历史久远的召唤；也可以在被誉为“林中玉石”的上海图书馆东馆，将“梦境森林”化作阅读景观；还可以在真正的田间地头，以稻香伴书香。

>>>详见第2版 本报记者 孙佳音 报道



金融业多项促销活动提升消费市场“热”力

刷卡享优惠，助“燃”国庆买买买

>>>详见第3版 本报记者 杨硕 报道

铁路公路车流平稳有序 返程迎最高峰



■ 今天，铁路虹桥站迎来返程大客流 本报记者 王凯 摄

铁路上海站

■ 到达：铁路今迎返程客流最高峰，铁路上海站预计到达旅客67.6万人次，到达列车共692列，其中上海虹桥站456列

■ 发送：今天铁路上海站预计发送旅客40万人次，计划增开合肥、徐州、西安等方向旅客列车89列，其中上海虹桥站67列 本报记者 金志刚

虹桥枢纽

■ 停车：昨起，上海虹桥枢纽日均到发旅客保持在60万人次以上。P9、P10车库进出车辆日均超过3.5万辆次，7个进口闸机和16个出口闸机全部开启

■ 整治：强化整治“网约车非法客运”“空载出租车闯禁”等违法行为 本报记者 解敏 通讯员 陈春



■ 今天11时30分，G1503上海绕城高速高东收费站，由崇明往市区方向的车流平稳有序 本报记者 张龙 摄



上海旅游节迎客 逾3876万人次

全要素旅游消费额 超924亿元

昨晚，上海海昌海洋公园融合烟花盛典、无人机秀和水幕光影秀等精彩内容的闭幕表演秀，为持续23天的第35届上海旅游节画上圆满的句号。上海旅游大数据统计显示，上海旅游节接待市民游客3876.74万人次；宾馆酒店客房出租率为61%，同比增长2%；上海地区吃、住、行、游、购、娱等全要素旅游消费交易总金额达924.06亿元，同比增长4.23%。

激发需求 优化供给

本届旅游节有力推动文商旅体融合，实现以百业齐鸣形成多轮驱动、以需求导向促动业态升级、以规模流量带动消费增量。

旅游节特别策划都市新“夜”态培育计划。25辆花车参与巡展活动，在南京路开幕式首次亮相后前往11个区进行亮灯展示，巡展里程数近1000公里。首届上海国际光影节设置119处夜景特色打卡点，联动900余处商旅文体展场所，共同点亮1100余栋重要建筑。

上海赛艇公开赛、上海ATP1000大师赛、2024上海超级杯、2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛……多项重磅体育赛事带来巨量人气。

(下转第3版)

诺贝尔奖科学奖项今起依次揭晓

本报全媒体将第一时间为读者带来奖项解读 >>>详见第5版

